PONTO 101/C/7 Pégs.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.°* Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.® 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerals & Cursos Tecnoligicos
Nivel inicial — 3 anos de aprendizagsm — 3 horas semanals

Durasac da prova: 120 minutos 1." FASE
1998 L.* CHAMADA
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CRITERIOS DE CLASSIFICACAO
1
A. Cero/Errado

Chave: )}

B. Certo/Emado
Chave possivel:

1. .ins Ausland gehen®
2, .einfach langweilig®
3. .zu teuer

4. _eine Austausch-Organisation”

5. .Pferde und Ziegen®

6. .Tiere und Sport”

7. . eingeladen”

B. .[das) Abitur" Abi®

8. _Brasilian und Chile®

10. .Spanisch lemen und bei ainem Kinderprojekt mitarbeitan ®

C. CerofErradoDasvianta
Resposta «desviantes:

= O sxaminando apresenta a resposta comecta, mas acrescenta-lha elemantos ndo nacessdrios,

demonstrando, assim, inseguranga na compreensao da questio. .......... Desconto de 3 pontos
Exemplo: item 1: die Chance, sich auszuprobieren, sl
und Spaft zu haben,
« O examinando apresanta apenas parte da ca¢80 comacta..........oeiee Desconto de 2 pontos

Exemplo: item 1: ... sich suszuprobieren

Chave:
1. .die Chance, sich auszuprobisran”
2. .Das ist Landleben pur*
3. .Da gab es nun kein Zurlck mehr.”
4. .Femweh und die Lust auf andera Lander sind nur noch graer geworden
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A, CenowErado

Chawve:
1. Ozonloch
2. Luftverschmulzung; Urmweltverschmulzung
3. Neturschutz; Umweltschulz
4. Abgase
§. Mol Abfall; Abfalle

B. Ceno/Erado/Parcialmente certo

Chava:

1. Johanna lernte reiten, alsfwihrend sie in Australien lebte.

2. In Australien konnte sie neue Leute kennenlemen,

3. Die Gastfamilie, bei der Johanna wohnte, war sehr nett.

4. Dhe Tiere wurden am Abend (von Johanna) geflttert.

5. Sle freut sich darhber, jetzl Niellend Englisch sprechen zu kdnnen,
Sie freut sich darlber, dafl sia jetzt Riellend Englisch sprachen kann.

Classificacio a atribuir:

1. A escolha errada da conjuncio implica pontuagdo zero,
saleccao da conjungdo correcta = 3 pontos
transposicdo do verbo = 3 pontos
eliminacio de «in dieser Zeits =1 ponto

2. selsccdo correcla do «Modalverbs = 2 pontos
emprego do «<Modalverbe no tempo comecto = 2 pontos
eliminagio de «zu» = 2 pontos
gliminagio da virgula =1 ponto

3. emprego correclo do pronome relativo = 3 pontos
ordem corracta das palavras na frase = 2 pontos
gliminagio de «gingrs/adie Families =1 ponto
emprego obrgatdnio da virgula =1 ponto

4. seleccao comecta do auxlllar da passiva =1 ponto
amprego do auxiliar no tempo cormacto = 3 pontos
forma comecta do particlpio = 3 pontos

Caso o0 examinando expresse incomeciamente o agente da passiva, descontar um ponto.
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§. emprego cormedio de «zus + infinitivo = 4 pontos
ardem comecta das palavras na frase = 2 pontos
emprego obrigatério da virgula = 1 ponto

ol
saleccido da conjuncio correcta = 3 pontos
ordam comacta das palavras na frase = 3 pontos
emprago obrigatdnic da virgula = 1 ponto

i

A, Um hﬂuqmﬂunﬂsﬁmnMdquMvmpﬂthﬂuWWda#m-
O mesmo emo serd penalizado apenas yma yaz.

Contedido obrigattrio:
» slayouts do postal (data, Fdrmulas de cumprimenio/despedida)
= impressdas pessoais

O coreclor deverd considerar primeiraments o carficter global do texto e avalid-lo em seguida
de acordo com os seguintes parimelros:

= Conleddo e organizacao 15 pontos
= ComeccBo linguistica 15 pontos

CONTEUDO E ORGANIZAGAD

O examinando produz um taxt coeso, respaitando o contetido obrigatdrio, sendo
8 mensagem comunicada de forma clara, com utilizagdo dos expoentes
inguisticos especificos. Recome a frases complexas, demonstrando muito bomn
dominio de vocabuldrio e fluéncia, 15 a 14 pontos

O examinando produz um texto coeso, respeitando o conteddo obrigathrio, sendo
a menzagem comunicada de forma clara, com ulilizaglo dos expoentes
linguisticos especificos, vocalwldrio diferanciado e recurso a frases complexas. 13 a 11 pontos

O examinando produz um texto com deficiéncias a nivel de coesSo, podendo nao
focar todo o conleiddo obrgatdrio. Utiiza os expoentes linguisticos espacificos,
ambora com recurso quase exclusivo a frases simples & vocabulério pouco
diferenciado. 10 a 7.5 pontos

O examinando produz um texto com falta de coesSo intama, podendo ndo focar
todo o conteddo obrigatsrio. Utiliza expoentes linguisticos limitados, vocabuldrio

repetilivo e frases simples sem coneclores. 7 a 3 pontos
O lexto apresenta uma organizaglio deficiente & pouco clara, tornando a

mensagem dificiimenia inleligivel. 2 a 1 pontos
Teodo sem estrutura lKgica reconhecivel, lomando a mensagem ininteligivel, 0 pontos
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CORRECGCAO LINGUISTICA

Para assegurar uma maior objectividade e fiabilidade nos critérios, devera o commector distinguir os
tipos de ermo & atribuir-ihes o respectivo peso, de acordo com a tabela s&guinte:

Tipos de arm

Paso

laxico-samantico
morfossintactico
de ortografia

de ponluagio

1
1
0.5

0.5

Passos a seguir para atribuicio da % de erro:
1. Farer a soma ponderada dos arros,

Ex.: arros de tipo Kxico-samdntico
emos de lipo morfossintactico

emos de ortogralfia

emos da pontuacao

2 ermos x peso 1
8 erros x peao 1
3 emos x paso 0.5
2 emos « paso 0.5

Total de erro= com pondamcdo

=k -3 O3 P

2

12,5 erros

2. Caleular o Indice (%) de errog, da acordo com © ndmero de palavras do texto, usando a

saguinbe formula:
Ex.:
12,5 = 100
40

MN." da emos com ponderacso x 100

= 31,26%

M.? da palavras

3. Aplicar a seguinte labela de classificacio:

% emo Pontos
0-2 15
3-5 14
G-0 13

10-14 12
15-19 11

20-24 10

25-29 )
30 B

:

41-33
36-40
41-45

21-56

5782

63-65
70

L= S N N T S T

Ex.: Serfo atribuldos 8 pontos a um texto com 30% de erros.
Um texto com 70% de erros, ou mais, lard a cotagho de zero neste pardmetro.
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B. A um texitc que ndo reepeite o tema proposio serd atribulda a classificacio de...... 0 pontos.
Um texto que ndo satisfaga o nimero da palavras pedido terd o dasconio maximo de & pontos.
O mesmo erro sefd penalizado apenas uma yeg

O corecior deverd considerar primeiraments o cardeter global do texto e avalid-lo em seguida
d& acordo com os saguintes pardmetros:

= Conteddo e organizaclo 30 pontos
= Comecgdo inguistica 20 pontos

CONTEUDO E ORGANIZAGAD

Texto de nivel multo bom
De acordo com © tema e instrugles propostos; claro @ coeso, logicamente
organizado, com varedade/riqueza vocabular & sintactica, revelando fluéncia. 30 a 28 pontos

= Texto de nivel bom
De acordo com © tema e instrugdes propostos; claro @ coeso, logicaments
omganizado; com vocabulano vanado, @ mecurso a frases complexas. 27 a 21 pontos

Texto de nivel suficlente

Adeguado ao tema, apresentando deficidncias de organizagio, sem, contudo,

comprometeram a legibilidade da mensagem; recurso quase exclusivo a

rases simples & vocabuldno pouco diferenciado. 20 a 18 pontos

Texto de nivel mediocra

Adegquado ao tema, embora nSo respeilando tolalmente as instrugbes

proposias; organizaglc pouco coerante do discurso, falla de coes@o intemna;

vocabuléno repetitive & auséncia de coneclores. 14 a 6 pontos

Taxto de nivel mau
Organizacio deficiente e pouco clara, tornande a mensagem dificiimante

intefigival 5 a 1 pontos
Taxio sam estrutura Mgica reconhecivel, lomando a mensagem [ninteligivel. 0 pontos
CORRECCAD LINGUISTICA

Tal como no exercicio anterior & com o objectiva de assegurar uma maior objectividade  fiabilidade
nos crilérios, deverd o cormector distinguir os ipos de ermro @ atribulr-ihes o respectivo peso, d& acordo
com a tabela:

Tipos de emo Faso
s |&xico-semantico 1
« morfossintactico 1
= de ortografia 05
» de pontuagadc 0.5
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Passos a saguir para atribuigio da % de smo:
1. Fazer a soma ponderada dos emos.

Ex.: erros da lipo xico-semdntico 2 emus « peso 1 =2
emos de tipo morfossintactico 8 erros » pesa 1 =8
emos de orfogralia 3 armos = peso 05 =15
emros de pantuacio 2 emos = paso 0.5 =1

Total de erfos com ponderacio: 12,5 arros

2. Calcular o Indice (%) de ermos, de acordo com © nimero de palawas do texio, usando &

saquinte fmmula:
N.® de erros com ponderacio = 100
N.® da palavras
Ex.:
125 =100 _
=3 = 20,8%

3. Aplicar a seguinta tabela de classificagao:

% emo Pontos % ermo Pontos
0-2 20 31-34 9
=3 19 35.38 B
5-8 18 35-42 7

o | 4346 6

16-17 15 ar-a 5
18-20 14 51-34 4

21-23 13 55-60 3

24-26 12 60-64 2

27-29 11 65-69 1
30 10 70 0

Ex.: Serfo atribuidos 10 pontos a um texto com 30% de erros.
Um taxto com T0% de erros, ou mais, lerd a cotaglo de zero neste paramstro,
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